
Današnja številka »Slov. gospodarja« je ti
skana na novem rotacijskem stroju Tiskarne 
sv. Cirila. 

Ta stroj se imenuje rotacijski, to je okroglo-
tiskarski stroj, ker je plošča, s katere se ti

Hovi rotacijski' st^of 
visok okrog tri metre. Sestavljen je tako, da 
lahko tiska tudi le ena polovica stroja, ki 
zmore tiskati »Slov. gospodarja« na 16 stra
neh. Celotni stroj pa tiska »Slov. gospodarja« 
na 32 straneh in v treh barvah naenkrat. 

ska, okrogla. Imamo tudi ploskovne tiskarne 
stroje, toda ti nikdar ne morejo doseči iste 
hitrosti tiska, kakor rotacijski. Pri ploskovno 
tiskarskih strojih se tiska lahko kar od plo
skovno postavljenih in urejenih črk, dočim se 
črke v okroglo ploščo postaviti ne dajo, zato 
je treba posebne naprave, kjer se iz ploskov 
nega stavka na poseben azbestni papir odtis
ne stavek, ta da v stroj za odlivanje plošč, ki 
je prav tako nov. To odlivanje dosežemo s po
močjo raztopljenega svinca, kateremu je pri
mešan cin in antimon. Te vlite plošče se nato 
pritrdijo na rotacijski stroj in se časopis tiska 
s teh plošč. 

Rotacijski stroji so bili prvenstveno sestav
ljeni za tisk časopisov, ki so imeli velikanske 
naklade. Izumil jih je tovarnar tiskarskih 
strojev Koenig, VViirzburg. Po njem se še se
daj imenuje tovarna, ki je tudi naš stroj, do
bavila: Koenig & Bauer, Wurzburg, skrajšano 
Ko«ebau. 

Naš rotacijski stroj ima 33.000 kg teže, za 
fundament srno morali kopati dva in pol me
tra globoko in nato zabetonirati, da smo mu 
dali trdno podlago. Dolg je devet metrov in 

Ta stroj stane veliko premoženje! Nikdar 
niso ti stroji izkoriščeni dobičkanosno, ker je 
pri njih glavno to, da svojo nalogo izvršijo v 
čim krajšem času. Rotacijski stroj mora po
sebno pri dnevnikih v najkrajši dobi dati ves 
list, da gre ta čimprej v roke čitateljev. Dnev
nika ne moreš tiskati nekaj danes, nekaj jutri, 
ali nekaj dopoldne in nekaj popoldne. Naš 
stroj zmore dati 14.000 izvodov »Slov. gospo
darja« z 32 stranmi na eno uro. Tiskal bo dve 
uri in pol, potem bo pa stal ter čakal na drugo 
delo. Če bi naš stroj tekel vsak dan šest ur, 
bi.natiskal vsak dan en vagon časopisov. Ve
mo, da ne bo nikdar tako zaporden, ker ni 
tako zaposlen sploh noben rotacijski stroj, 
želimo le, da bi bil vsak dan zapoulen vsaj 
dve uri, pa bo dobro služil svoji nalogi. 

* 

Radi sedanjih razmer je osebje v naši ti
skarni tako skrčeno, da nam ni bilo mogoče 
•izdati napovedane 32 strani obsegajoče 
lejne številke. Slavnostna številka za 75 let
nico »Slov. gospodarja« bo izšla pozneje, ker 
je gradivo za njo pripravljeno. 


